
Dohlížitelův terč 
 

VZHLED 
Dohlížitelův terč je malý kulatý puklíř o 
průměru sotva půl sáhu, určený pro boj 
zblízka a volný pohyb. Čelní plát je z 
šedomodré oceli vytažené do mělkého 
kužele se zvýrazněným středovým pukem. 
Okraj lemuje fialový arxonitový pás.  
 
Z vnitřní strany má terč dva pevné kožené 
úchyty pro předloktí a pěst; kůže je 
mnohokrát mazaná a vyhlazená 
používáním. Na hranách jsou patrná drobná 
ťuknutí po čepelích, ale žádné proražení – 
puklíř působí staře, nikoli však zchátrale. 

 
PŮVOD 

Dohlížitelův terč vznikl v dílnách gnómů z 
Mardenské brány jako vedlejší výsledek 
pokusů s arxonitem a jinými vzácnými kovy. 
Měl původně sloužit jako lehký zkušební štít 
pro experimenty s odlehčenými slitinami.  

Sám o sobě byl dobře vyvážený a pevný, ale 
nijak výjimečný – jen další důkaz řemeslné 
zručnosti gnómských kovářů. Změnilo se to 
ve chvíli, kdy o něj požádala klerička bohyně 
Gwen jménem Orianna. Potřebovala 
spolehlivý štít pro tažení proti dvojici 
černokněžníků, bratrům Sarastovi a 
Prosperovi, kteří svou magií rozvraceli kraj v 
Salberských lesích. 

Při jednom z posledních střetů se ukázalo, 
že ani pečlivá příprava nestačí. Dvojčata 
zasáhla družinu soustavou ničivých kouzel, 
dva z Orianniných společníků padli bez 
možnosti návratu a zbylí dva byli těžce 
zraněni. Sama klerička zůstala na nohou jen 
s vypětím všech sil a věděla, že další úder 
družina nepřežije.  

V té chvíli se obrátila k Gwen, bohyni cest, 
větru a svobody, kterou někteří vykladači 

považují i za ochránkyni magických proudů. 
Její prosba byla prostá: aby mohla svým 
štítem zastavit moc obou bratrů a ubránit ty, 
kdo ještě žijí. 

Podle zápisů řádu se tehdy arxonit v jádru 
terče „otevřel“ proudům many, jež spadají do 
Gweniny domény. Od té chvíle se kouzla 
mířená na Oriannu lámala o rytiny na lícní 
straně, místo aby se zakusovala do těl jejích 
druhů. Získala možnost rozptýlit přímé 
magické útoky a navíc sílu rozhodnout se 
dříve než protivník – krátkým zásahem 
změnit pořadí dění v boji. Díky tomu se jí 
podařilo oba bratry vyčerpat, přinutit ke 
kapitulaci a předat je světské i církevní 
spravedlnosti. 

Štít pak doprovázel Oriannu po zbytek 
života. V kronikách je uváděn jako terč, který 
stál mezi družinami poutníků a blesky 
černokněžníků, a nikdy nebyl prodán ani 
zastaven. Na sklonku věku, kdy již působila 
jako mistryně řádu, rozhodla, že štít nesmí 
zmizet v relikviáři, ale má být vždy svěřen 
jednomu vybranému služebníku. Tak vznikl 
titul Dohlížitel, Strážce poutníků a Šampion 
bohyně Gwen, který nese terč a odpovídá za 
to, aby jeho moc sloužila ochraně, nikoli 
vlastní slávě. 

AKTIVACE 
Štít se používá v aktivní obraně. Výhody smí 
využívat postava zasvěcená bohyni Gwen 
nebo ta postava jež projde její zkouškou. 
Jeho bariéra je ovládaná dovedností Prosby 
(CHAR) nebo v omezené míře dovedností 
Vůle (CHAR), pokud zkoušku složí postava 
jiného povolání. 

 
EFEKT 

Mimořádná jakost (Pasivní)​
Nositel má díky němu bonus +2 k obraně. 
Puklíř je velmi lehký, k jeho použití stačí i 
síla s opravou SIL pod 0. 



Cestovatelovy kroky (Speciální akce 1x 
denně)​
Dohlížitel, který prošel zkouškou Gwen 
může 1x za den vzývat její moc a získat pro 
celý jeden boj Výhodu (bonus +5) k 
Iniciativě. 

Poutníkova bariéra (Reakce)​
Magický kruh na líci umožňuje lámat 
směrová kouzla. Pokud klerik zasvěcený 
bohyni Gwen uspěje v hodu na Prosby 
(CHAR) vs. Sesílání kouzel (INT) sesílatele, 
v případě neklerického uživatele Vůle 
(CHAR) vs. Sesílání kouzel (INT) +5 , je 
projektilové či paprskové kouzlo proti němu 
nebo jeho chráněnému cíli zcela zrušeno, 
včetně kouzel ohnivá koule či mrazivá střela 
pokud před projevem plošného efektu trefí 
puklíř.  

U již projevených plošných kouzel se jeho 
účinek snižuje na polovinu v ploše kuželu o 
120° až na 3 sáhy směrem od terče dozadu 
či dolů, tudíž ochrání další tvory za ním či 
pod ním. 

ZÁPLETKA 

Klášter bohyně Gwen na pověstné Harpyjí 
hoře hledá nového Dohlížitele. Poslední 
nositel terče zemřel a řád nyní pátrá po 
mladém klerikovi, který zasvětí život Bohyni 
a podstoupí její Zkoušku. Vyzyvatel musí 
porazit nebezpečného černokněžníka v údolí 
pod horou bez použití zbraní, pouze díky 
modlitbám a prosbám k Gwen. Klerik si 
nesmí vzít do ruky žádnou zbraň, ale smí 
mít po svém boku svědky a ochránce – 
družinu dobrodruhů, která mu může mimo 
souboj pomoci se k kouzelníkovi dostat. 

Ti mají odrážet přisluhovače kouzelníka, 
chránit kandidáta před pastmi a zajistit, aby 
se k černokněžníkovi dostal živý a schopen 
dokončit rituální souboj. Pokud klerik selže 
nebo padne, Zkouška končí neúspěchem a 
řád bude muset hledat jiného uchazeče; 
pokud uspěje, stane se novým Dohlížitelem 
a terč mu bude předán. 

STATISTIKY 
Popis:​​ ​ malý štít​
Typ předmětu:​ božský 
Kategorie:​ ​ štít (puklíř) 
Použití:​ ​ boj 
Kvalita štítu:​ ​ 2 
Hmotnost: ​ ​ 1,2 lb 
Cena:​ ​ ​ 250 zl 
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